

# 双线船闸年运力破5780万吨 东淝河工程打通江淮“工”字航运大动脉



引江济淮工程东淝河复线船闸正式启动试运行。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波 摄影报道)3月16日上午,引江济淮工程东淝河复线船闸正式启动试运行。

引江济淮东淝河复线船闸位于寿县八公山乡,按Ⅱ级(2000吨级)建设,设计最大船舶吨级为2000吨级,闸室有效尺度280米×34米×5.6米(长×宽×门槛水深)。作为引江济淮二期重点项目,东淝河复线船闸对原老船闸按Ⅱ级建设标准进行改造重建,与通航的东淝河船闸(年通过能力2751万吨)平行,并共用上下游引航道,年单向过闸货运量为3031.9万吨,双线船闸合计每年过闸货运量为5782.9万吨,过往船舶通行效率将大大提升。

东淝河复线船闸处于引江济淮工程江淮沟通段的末端,对充分发挥引江济淮航运功能,满足腹地未来航运发展需求具有重要意义。届时,将形成以长江、淮河、江淮运河为水运主通道的千吨级“工”字形水运网,沿线地区也将拥有“通江达海”的便捷交通优势,对带动航运物流、人文旅游等相关产业,对支撑安徽全省经济社会高质量发展、整体水资源调配和水环境改善等具有重大的意义。

下一步,市地方海事(港航)管理服务中心将加强东淝河船闸通航秩序维护,做好保通保畅工作,加快推进江淮运河港口项目建设,进一步提高航道通过能力和水上应急搜救能力,为引江济淮重点工程建设保驾护航。

## 财政助力 绘就乡村振兴“丰”景图

本报讯(记者 廖凌云)近年来,我市财政部门紧紧围绕乡村振兴战略,以强有力的财政支持为“三农”工作注入新动能,助力乡村全面振兴。2024年,市财政部门聚焦粮食安全、产业振兴、乡村建设等重点领域,投入市级以上涉农资金27.8亿元,为绘就乡村振兴“丰”景图提供了坚实保障。

粮食安全是乡村振兴的基石。我市财政部门将粮食安全支出作为优先保障领域,全面落实强农惠农政策。2024年,全市及时兑付耕地地力保护补贴、稻谷补贴6.4亿元,惠及种粮农民56.5万户(人)。同时,落实农机购置补贴1.1亿元,补贴机具7002台套,受益户数4666户。此外,市财政还投入产粮产油大县奖励资金1.9亿元,激励产粮大县重农抓粮,确保粮食稳产增收。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。2024年,市财政投入0.2亿元农业高质量发展资金,支持“两强一增”行动和现代种业发展,夯实粮食安全和重要农产品保供基础。同时,投入0.12亿元促进乡村产业发展资金,助力现代农业园区建设和农产品加工企业升级。截至2024年,全市规上农产品加工企业达282户,实现产值165.7亿元,同比增长5.6%。此外,市财政还专项支持牛肉汤产业发展,投入“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划专项资金0.2亿元,兑付淮南牛肉汤产业发展政策资金0.13亿元,惠及企业48家,为地方特色产业注入新活力。

市财政部门积极推进“千村引领、万村升级”工程,大力支持农村基础设施补短板和人居环境改善。2024年,市财政统筹资金1.3亿元,支持40个省级美丽乡村中心和64个市级美丽乡村自然村建设,完成改厕15547户。同时,统筹涉农资金2.5亿元支持8个省级精品示范村建设,撬动社会资本投资0.9亿元,打造和美乡村新样板,为乡村发展注入新动力。

近年来,市财政部门始终将农业农村作为一般公共预算优先保障领域。2024年,全市一般公共预算农林水支出完成50.2亿元,占一般公共预算支出的14.8%。此外,市财政还加大政策性农业保险支持力度,全年保费收入4.5亿元,投入财政补贴资金3.3亿元,为全市36.95万户农户和规模经营主体提供了86.86亿元的风险保障,为乡村振兴保驾护航。

## 跟着《六姊妹》 大美淮南“邮”全国



游客打卡时光邮局。

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“给我来两张时光小镇的明信片,我要把它寄给河北的朋友,让她领略一下《六姊妹》取景地的风采。”3月15日下午,九龙岗时光邮局内游客络绎不绝,印有《六姊妹》取景地的特色明信片等文创产品成为抢手商品。

“前期我们印制了与《六姊妹》取景地等相关的淮南特色明信片、信封5000份,目前已基本售罄。”中国邮政集团有限公司淮南市分公司邮务部项目营销负责人廖延龙介绍,“这些明信片的寄出,进一步带动了外地剧迷对淮南的向往”。

随着电视剧《六姊妹》的热播,2月份以来,其取景地九龙岗时光小镇成为全国游客争相打卡的“网红地”。为给淮南文旅添薪助燃,淮南邮政打出了“影视场景+邮政服务+文旅体验”组合拳,通过开发特色文创产品、举办文化活动、开展线上直播等方式,为淮南文旅融合注入新动能,助推淮南文旅热起来、火起来。

廖延龙介绍,淮南邮政深度挖掘《六姊妹》剧

中淮南元素,开发了九龙岗主题明信片、玉兔肥皂联名明信片、二十四节气邮册等系列文创产品,并推出邮政自行车、三轮车等特色模型。这些产品既还原了剧中时代场景,又融入了淮南文化符号,成为游客喜爱的伴手礼。同时,淮南邮政还在剧中邮局位置设办了“时光邮局”,每天开展盖邮戳、写祝福、寄明信片等活动,让游客在寄出祝福的瞬间完成从“文化体验者”到“情感传递者”的身份转换,唤起人们对书信文化的共鸣,“邮动”天南海北的游客对淮南的向往。

据悉,目前淮南邮政联合文旅部门在获得方授权支持下,正积极打造一批《六姊妹》元素明信片等文创产品。届时,通过邮政快递,更多富含淮南特色的文创产品将“邮”全国。

《六姊妹》  
大看台